
 

:  التمرین الأول 

 . نقترح دراسة حركیة تحول كیمیائي بطيء لتحلیل الماء الأكسیجیني بواسطة شوارد الیود بوجود حمض الكبریت، نعتبر التحول تاما

H2O2(aq)  +  2I ˉ(aq)  + 2H3O        :معادلة التفاعل المنمذج للتحول المدروس تكتب
+

(aq)  = I2(aq)  + 4H2O(l) 

 . إن محلول ثنائي الیود المتشكل ملون

: الدراسة النظریة للتفاعل/ 1

  الداخلتان في التفاعل؟ox / redما ھما الثنائیتان  /      ب.عرّف المؤكسِد والمرجِع ) أ
: متابعة التحول الكیمیائي/ 2

 المحمض بحمض الكبریت، الموجود 0,10mol.L-1 من محلول یود البوتاسیوم تركیزه المولي20,0mL ، نمزج t = 0 s   في اللحظة 
 . 0,10mol.L-1 من الماء الأكسیجیني تركیزه المولي 2,00mL من الماء و 8,00mLبزیادة، مع 

: لثنائي الیود المتشكل خلال أزمنة معینة   فحصلنا على الجدول التالي ] I2 [ مكّنت طریقة تجریبیة معینة، من قیاس التركیز 

t(s) 0 126 434 682 930 1178 1420 ∞ 

]I2[ 0,00 1,74 4,06 5,16 5,84 6,26 6,53  

ھل المزیج الابتدائي في نسبة ستیكیومتریة؟  ) أ

 . أنجز جدول التقدم للتفاعل الكیمیائي)ب

.   للتفاعل الكیمیائيxوالتقدم  ] I2[ أوجد العلاقة بین  )ج

عیّن التقدم ألأعظمي ثم استنتج القیمة النظریة لتركیز ثنائي الیود المتشكل عند  )د
. نھایة التفاعل

. للتفاعل بدلالة الزمنxتغیرات التقدم  )-1-شكل(یمثل البیان/ 3

؟ t = 300sما تركیب المزیج المتفاعل عند اللحظة   ) أ
ما ھو العامل الحركي المسؤول .كیف تتغیر السرعة الحجمیة للتفاعل؟ علّل ) ب

 عن ھذا التغیر؟
:  التمرین الثاني 

135إن النواة 

54 Xe ھي نواة مشعة یمكنھا أن تصدر جسیم b . النواة الابن ھي أیضا مشعة ذات دور كبیر . -

. أكتب معادلة التفكك / 1

. (t) و(t=0s) عدد أنویتھ في اللحظتین N و N0لیكن .135ندرس تطور عینة من الاكزینون / 2

. l وثابت الإشعاعیة  t بدلالة Nعبر عن / أ
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A: بین أن . للعینة بدلالة الزمن Aمولر ، نعین النشاط الإشعاعي -بواسطة عداد جیجر/ ب Nl= 0 وأستنتج أن

tA A e l-= 

. lnAأعط عبارة اللوغریتم النیبري  / ج

lnنمثل المنحنى البیاني / 3 ( )A f t= في الوثیقة التالیة .

ج /2أثبت أن البیان یحقق العبارة النظریة للسؤال / أ

1و lاستنتج قیمتي / ب

2

t نصف العمر(فترة عمر النصف( .

  

 

: التمرین الثالث 

)بغرض معرفة سلوك وممیزات وشیعة مقاومتھا  )r وذاتیتھا(L)  نربطھا على التسلسل بمولد ذي توتر كھربائي ثابت ، 

E=4.5V وقاطعة K. )  1الشكل .(

أنقل مخطط الإجابة وبین علیھ جھة مرور التیار الكھربائي بین طرفي  / 1

 .    الو شیعة وبین طرفي المولد 

. (K) تغلق القاطعة t=0في اللحظة / 2

 بتطبیق قانون جمع التوترات ، أوجد المعادلة التفاضلیة التي تعطي الشدة اللحظیة / أ

( )i t للتیار الكھربائي المار في الدارة .

)0 بین أن المعادلة التفاضلیة السابقة تقبل حلا من الشكل/ ب ) (1 )
r
t
Li t I e

-

= للتیار الكھربائي المارفي الدارة  ھي الشدة العظمى 0I حیث-

)تعطي الشدة اللحظیة / 3 )i t 10بالعبارة . للتیار الكھربائي المار في الدارة( ) 0.45(1 )( )ti t e A-= .  بالأمبیر (i) بالثانیة و (t)حیث -

:  أحسب قیم المقادیر الكھربائیة التالیة 

. للتیار الكھربائي المار في الدارة  (I0) الشدة العظمى/ أ

)المقاومة / ب )r للو شیعة .

.  للو شیعة (L)الذاتیة  / ج

)ثابت الزمن / د )t الممیز للدارة .

ما قیمة الطاقة المخزنة في الو شیعة في حالة النظام الدائم ؟ / أ/ 4

. اكتب عبارة التوتر الكھربائي اللحظي بین طرفي الو شیعة / ب

  . (t=0.3sأحسب قیمة التوتر الكھربائي بین طرفي الو شیعة في اللحظة / ج

 بالــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــتوفیق

 

 



 

: التمرین الأول 

 )0.5.........................................(.ھوفرد كیمیائي قادر على اكتساب إلكترون أو أكثر أثناء تفاعل كیمیائي: المؤكسد /  1 -1

 )0.5......... .......................................(.كیمیائي ھوفرد كیمیائي قادر على فقد إلكترون أو أكثر أثناء تفاعل:         المرجع 

2: الثنائیتان ھما : مؤ الداخلتین في التفاعل /تحدید الثنائیتین مر/ 1-2 2 2 2/ , /H O H O I I -)....................................0.5( 

:  حساب كمیات المادة الابتدائیة للمتفاعلات / 2-1

4

0 2 2 1 1 0 2 2

3

0 2 2 0

( ) . ( ) 2.0 10

( ) . ( ) 2.0 10

n H O C V n H O mol

n I C V n I mol

-

- - -

= ® = ´

= ® = ´
)......................................................................0.5( 

 )1.................................................................................................................(: تشكیل جدول التقدم / 2-2

: إمكانیة كون التفاعل ستوكیومتري / 2-3

0:  لدینا  2 2 0( ) ( )

1 2

n H O n I -
وعلیھ فالتفاعل لیس  ¹

 )0.5...................................................................................................................(.في الشروط الستوكیومتریة 

]:   للتفاعل الكیمیائيxوالتقدم  ] I2 [العلاقة بین / 2-4 ] [ ]2 2 2

1 2

( )
T

x x
n I x I I

V V V
= ® = ® =

+
............................)1( 

 : في حل المعادلتین التالیتین توافق التفاعل المحدXالقیمة الأصغر للتقدم  : Xmaxتعیین التقدم ألأعظمي/ 2-5
3 ' 4

0 02 0 1.0 10 , 0 2.0 10n x x mol n x x mol- -- = ® = ´ - = ® = ´  

4وعلیھ 

max 2.0 10x mol-=  )1.(............................................................... والمتفاعل المحد ھو الماء الأوكسیجیني´

] :القیمة النظریة لتشكل ثنائي الیود عند انتھاء التفاعل  ] 4max
2 max

6.7 10 /
T

x
I mol L

V

-= = ´.....................................).1( 

: بقراءة بیانیة نجد  : t=300sتركیب المزیج عند / 3-1
5 3 ' 4

300 0, 300 0, 3009.0 10 2.0 10 , 1.0 10s t s t sx mol n mol n mol- - -

= == ´ ® = ´ = ´......................................).1( 

 )0.5.......(.العامل الحركي یتمثل في تناقص تراكیز المتفاعلات مع الزمن . نلاحظ تناقص في تغیر التقدم ومنھ فالسرعة تتناقص / 3-2

 : التمرین الثاني  

11
135 0

54 1

A

ZXe e X-® +135

54 1

135:  نكتب A حسب قانون إنحفاظ النویات 0 135A A= + ® = 

54:  نكتب Zحسب قانون إنحفاظ الشحنة  1 55Z Z= - + ® = 

Aوعلیھ تكون النواة 

Z X 135ھي

55X وبملاحظة الجدول الدوري نجد النواة ھي : 
135

55 Cs 

135: وتصبح المعادلة  0 135

54 1 55Xe e X-® 135 لست مطالبا أن تكتب +

55 Cs.......................................................................).1( 



 :  t وl بدلالة   Nالتعبیر عن /أ/ 2

0 :لدینا حسب قانون التناقص الإشعاعي 

tN N e l-= ............................................................................................)1( 

:  عبارة النشاط الإشعاعي / ب

0 0 0 0

0

/ ,

......(1)

t t

t

N N e N N e A N A N

A A e

l l

l

l l l l- -

-

= ® = = =

® =
......................................................................)1( 

 : lnAعبارة اللوغریتم النیبري / ج

0: نجد  )1(بإدخال اللوغریتم النیبري على طرفي المعادلة  0ln ln ln ln ......(2)tA A e A A tl l-= ® = - 

y: وھي معادلة مستقیم لا یمر من المبدأ معادلتھ من الشكل  at b=  )1..(....................................... میل المستقیم سالب a حیث +

:  إثبات أن البیان یحقق العلاقة النظریة / أ-3

yالبیان مستقیم معادلتھ من الشكل  at b= lnA:  آي + at b= متطابقتین شریطة   )3(و )2(إن المعاداتین   )3......(+

,0: أن یكون  lna b Al= - =.................................................................................................................)..1(. 

 : t1/2و lاستنتاج  /ب

 : لدینا 
5 16.32 5.57

2.1 10
0 10 3600

a sl l - --
- = = ® = ´

- ´
/1: ولدینا  2 1/ 2

ln 2
3332 4.3t t s h

l
= ® = =...................)1( 

:  التمرین الثالث 

 )1(: ..................................................................................................................مخطط الدارة الكھربائیة / 1

): المعادلة التفاضلیة / أ/ 2 )L

di di r
u E L ri E i t E

dt dt L
= ® + = ® + =.......................................................)1( 

0: بالتعویض بالعبارتین / ب 0( ) (1 ) ,
r r
t t
L L

di r
i t I e I e

dt L

- -

= -  )E=E..........................)1:  في المعادلة التفاضلیة نجد =

:  في النظام الدائم / 3

0/  أ 0.45
E

I A
r

= 10r/   ب= = W1/   جL H=0.1/  دst =............................................................)1.5( 

2/ أ/ 4

0

1
0.101

2
E LI j= L/   ب=

di
u L ri Cte

dt
= + )/   ج= 0.3 ) 4.5Lu t s V= =....................................)1.5( 

 

 

   

   


